Concursul şcolar de geografie

Etapa judeţeană / municipală Bucureşti

26.02.2005
BAREM DE EVALUARE

CLASA a X - a

1. Se acordă 17 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. Fidji: rasa polineziană (1p); Pakistan: rasa indiană (1p); Guam: rasa microneziană (1p); 

Maghreb: rasa europeană (1p); Uzbekistan: rasa asiatică (1p); 

Papua – Noua Guinee: rasa melaneziană (1p);

b. Africa de Nord, Africa de Nord-Est, Peninsula Arabia – Zona Golfului Persic (3p);

- aproximativ 250 milioane persoane (1p);

- peste 4% (0,5p);

- limba arabă (0,5p);

c. Ponderea populaţiei tinere este mai mare decât a celorlalte grupe de vârstă, luate separat (1p), fapt pentru care baza piramidei este cel mai mult extinsă (1p). Ponderea populaţiei vârstnice este foarte mică (sub 7%) (1p), motiv pentru care vârful piramidei este ascuţit (1p), iar flancurile piramidei sunt concave (1p). Piramida grupelor de vârstă caracterizează populaţia ţărilor slab dezvoltate (1p).












Total 17 puncte

2. Se acordă 17 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

Infrastructura reprezintă echiparea tehnică a unei localităţi, a unui teritoriu (1p), incluzând: - sistemul căilor de comunicaţie (1p); - sistemul energetic (1p); - sistemul de telecomunicaţii (1p); - sistemele de alimentare cu apă (1p); - sistemele de alimentare cu energie termică (1p); - sistemele de alimentare cu gaze (1p); - evacuarea reziduurilor (1p); - asigurarea cu servicii sanitare (1p); 

- asigurarea cu servicii culturale (1p); - asigurarea cu servicii de învăţământ (1p).
Prin urmare, infrastructura reprezintă elementul fundamental al amenajării locale şi regionale pentru că formează ansamblul sistemelor şi reţelelor tehnice (1p), al instalaţiilor aferente acestora (1p) şi care au rolul să asigure accesul  (1p), transportul (1p) şi comunicarea (1p) între diferite puncte ale spaţiului (1p).












Total 17 puncte

3. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

· Zăcământul cu concentraţie de 70 – 72% (0,5p) metal (magnetit) (0,5p): Federaţia Rusă (0,5p), Brazilia (0,5p), Australia (0,5p), Republica Africa de Sud (0,5p), Venezuela (0,5p), Ucraina (se acceptă şi India) (0,5p);

· Zăcământul cu concentraţie de 60 – 70% (0,5p) metal (hematit) (0,5p): Canada (0,5p);
· Zăcământul cu concentraţie de 45 – 60% (0,5p) metal (limonit) (0,5p): Egipt (0,5p);
· Zăcământul cu concentraţie de 30 – 45% (0,5p) metal (siderit) (0,5p): China (0,5p);
· Zăcământul cu concentraţie de 20 – 30% (0,5p) metal (anterit) (0,5p):
Marea Britanie (0,5p).











Total 10 puncte

4. Se acordă 18 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

teritoriu dominat de:




teritoriu dominat de:
- Slovenia: relief muntos şi deluros (1p);

- Elveţia: relief muntos (1p);

- Macedonia: relief muntos şi deluros (1p);

- Liechtenstein: relief muntos (1p);

- Tadjikistan:  relief muntos (1p);


- Botswana: relief muntos (1p);

- Bangladesh: relief de câmpie (1p);


- Uganda: relief muntos (1p);

- Rwanda: relief muntos (1p);



- Burundi: relief muntos (1p);

- Singapore: relief de câmpie (1p);


- Bahrain: relief de câmpie (1p);

- Estonia: relief de câmpie (1p);


- Iran: relief muntos (1p);

- Gambia: relief de câmpie (1p);


- Letonia: relief de câmpie (1p);

- Andorra: relief muntos (1p);



- Danemarca: relief de câmpie (1p);












Total 18 puncte

5. Se acordă 13 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

· peste 50‰: Niger (0,5p)

· 40 – 50‰: Mauritania (0,5p)

Mali (0,5p)


Burkina Fasso (0,5p)

Congo (0,5p)


Nigeria (0,5p)


Ciad (0,5p)

Gabon (0,5p)


R.D. Congo (0,5p)

Angola (0,5p)

Zambia (0,5p)


Mozambic (0,5p)

Malawi (0,5p)

Madagascar (0,5p)

Somalia (0,5p)

Guineea (0,5p)

Guineea-Bissau (0,5p)
Sierra Leone (0,5p)

Liberia (0,5p)

Eritreea (0,5p)


Uganda (0,5p)


Djibouti (0,5p)

Rwanda (0,5p)

Burundi (0,5p)


Yemen (0,5p)

Afganistan (0,5p)












Total 13 puncte

6. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. A – aşezare rurală risipită (1p)


B – aşezare rurală răsfirată (1p)

C – aşezare rurală adunată (1p)

b. A – gospodării risipite şi la distanţe mari unele de altele (1p), absenţa căilor de comunicaţie (1p), infrastructură modestă (1p);

B – gospodării răsfirate (1p), străzi întortocheate (1p), infrastructură variată (1p);

C – gospodării adunate (concentrate) (1p), reţea de străzi ordonată (1p), infrastructură variată (1p).

A – relief de munte (1p)
B – relief deluros / de podiş  (1p)

C – relief de câmpie (1p)












Total 15 puncte

Din oficiu se acordă 10 puncte.
